

我区举行全市卫健系统解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动暨“四送四进四提升”健康促进行动——

提升群众卫生健康服务获得感

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 李丛)近日,省卫生健康委发起的“卫健系统解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动暨‘四送四进四提升’健康促进行动”现场宣传体验活动在我区举行。

此次在全市卫生健康系统开展送家庭医生服务、送卫生应急急救知识、送疾病防控知识、送中医药特色疗法,进机关、进校园、进社区、进乡村健康促进行动,着力提升全民健康素养水平、提升群众卫生健康服务获得感、提升健康烟台全面共建共享成效,提升全系统为民服务意识。通过此次活动使群众不生病、少生病、晚生病、更健康,全方位、全生命周期保障人民群众健康,让“四送四进四提升”服务惠及千家万户。

现场组织开展了应急急救



知识现场培训、疾病预防知识宣传、健康义诊、中医药特色疗

“两项行动”带来的惠民政策。现场人头攒动,群众在中医药义诊区有序排队,专家为群众提供免费义诊,解答健康疑问,普及中医药健康知识,并提供把脉、针灸、穴位按摩等中医适宜技术体验等。现场共接受群众健康咨询1000余人次,义诊500余人次,发放卫生健康知识宣传册1000余份。同时现场展示了卫生健康系统文化特色的表演,包括健身操、护士礼仪操等保健操表演,营造了良好的健康促进宣传氛围。

下一步,我区将进一步提升政治站位,精心组织,周密部署,通过一系列务实措施,推进“两项行动”落实落地,真正让人民群众看到新变化,得到新实惠,用实际行动为健康莱山奉献卫健力量。

我区单颗常规种植牙告别“万元”时代

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿)口腔种植是缺牙修复的重要方式,随着生活水平逐步提高和人口老龄化程度加深,人们对种植牙的需求快速增长。目前,我区口腔种植医疗服务收费、种植体集中带量采购、牙冠竞价挂网三项治理举措已全面落实执行,单颗常规种植牙告别了“万元”时代。

市民王女士两年前种了一颗牙,最近她的另一颗牙也出现了问题,需要种植牙治疗。医生帮她算了一笔账,按以前种一颗牙相同的标准来种,这次的花费降了一半。王女士说:“以前的这个价位太贵了,种植一颗牙得1万多元钱,现在正好有新的政策,于是我就来到医院咨询了一下。我一看能接受得了,已经定好了方案,准备来种植了,这个政策确实帮到我了。”

为切实改变种植牙领域收费乱象,降低群众费用负担,我区口腔种植综合治理措施全面落实。单颗常规种植牙医疗服务收费叠加种植体集采和牙冠竞价挂网降价效果,总费用将从15000元左右降至6000至7000元左右,降幅超50%。目前,我区共有22家医疗机构参与口腔种植体集采并承诺响应全流程医疗服务价格调控。下一步,区医保局将督导医疗机构认真履行口腔种植收费专项治理措施,真正破解“种牙贵”难题,为广大患者提供质优价宜的口腔种植服务。

桂山路南延道路绿化工程开工建设

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 安宁宁 摄影报道)近日,记者在桂山路南延绿化施工现场看到,工人在测量地形标高,挖掘机、铲车在平整地形,吊车在吊装苗木,该工程为2023年我区城建重点项目。目前,该项目已进场施工,计划5月底前完工。

据了解,桂山路南延道路建成以来,中央分车带及两侧绿化带尚未进行绿化,为减少裸露土地,着力打造绿色生态廊道,改善群众出行环境,区综合行政执法局抢抓有利时机,抓紧抓好春季道路绿化工作。

桂山路南延位于我区南部解甲庄街道,项目北起沟莱

线,南至烟海高速红绿灯下。桂山路南延长约2600米,包含中央分车带绿化和两侧人行道绿带两部分,其中中央分车带宽2.6米,两侧人行道绿化带宽1米。

今年以来,我区围绕生态宜居的目标,优化推进景观绿化,严格按“一路一景、一街一品”原则,提升品位,注重绿化、美化元素搭配,全面开展绿化提升工程。桂山路南延首次选用楸树作为行道树,楸树为烟台本地树种,树形高大,叶色饱满,春季开花,季相变化丰富。中央分车带打造以白皮松、红叶李等为主的大尺度中央绿带。项目建成后,让市民行绿道、赏美景,把家园建成花园,温馨无处不在。



滨海路街道开展青少年脊柱健康筛查与科普宣讲

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静)脊柱侧弯是继肥胖、近视之后,危害儿童青少年健康的第三大疾病,少年时期,是脊柱侧弯最容易进展和加重的阶段。为帮助孩子健康成长,普及脊柱侧弯的相关知识,近日,滨海路街道万光府前社区联合滨州医学院医学影像学院开展了2023莱山区“关爱青少年,义诊送万家”青少年脊柱侧弯义诊志愿服务活动,免费为社区8周岁至12周岁的青少年进行脊柱侧弯公益筛查和知识普及。

活动中,滨州医学院医学影像学院的专业医师向家长和孩子们讲解了脊柱健康知识,指导孩子纠正不良的写字姿势,倡导良好的学习和生活习惯,同时教家长如何进行脊柱侧弯的自查自筛,多方位地预

防脊柱侧弯的发生。志愿者将前期准备的脊柱侧弯宣传单发放给到场的学生家长,并进行了详细讲解。通过医生的讲解,家长和孩子对于脊柱侧弯的认知程度达到新的高度,对于脊柱侧弯问题的普遍性和危害性也产生了深刻认识。医生现场为孩子们进行免费的脊柱侧弯评估检查,记录了孩子们的检查情况,同时叮嘱家长发现孩子存在脊柱侧弯问题应及时到正规医院检查,做到早发现、早治疗。

在评估的学生中,很多都存在不同程度的体态不良,这和孩子们不正确的姿态、低头久看电子产品有一定关系,如果这种情况不引起重视,长期发展下去,很有可能出现脊柱侧弯的问题。脊柱侧弯的发病率在1.5%到3%,以8周岁至

14周岁的青少年最为常见。脊柱侧弯治疗的关键是早发现早治疗,95%的患者只需要通过形体、支具和康复的保守治疗,就可以控制病情。脊柱侧弯分4种情况,脊柱侧弯角度小于10度以观察为主,10度到25度属于轻度,25度到45度属于中度,45度以上属于重度。现场医生们通过试验检测、角度测量等方式,对孩子们的脊柱侧弯情况进行评估,症状较轻的患者,现场教孩子和家长预防措施,从源头阻断脊柱侧弯,保护脊柱。

前来义诊的丛女士开心地表示:“专家们义诊非常细心和专业,查体也非常详细。告诉孩子平时写作业弓背、单肩背包会造成不良姿势,时间长了,也可能会出现脊柱侧弯。医生给孩子提了很多建议,孩

子也表示一定会按照医生说的改正,比我们家长说管用多了。非常感谢义诊的各位医生!”

今年以来,滨海路街道坚持以群众需求为切入点,做实做细群众健康服务工作,为辖区居民提供优质、持续、协同的基本医疗咨询服务的同时为社区居民送去健康,带去温暖。下一步,滨海路街道将持续结合“品质社区建设”工程,进一步健全工作机制、丰富活动载体,依托新时代文明实践站志愿服务队伍力量,秉持以群众

为核心,服务于群众,积极开展贴近群众实际的志愿服务活动,切实打通关心群众、服务群众的“最后一公里”,助推群众健康知识水平和健康保护意识双提升,用实际行动为辖区群众的身体健康保驾护航。

区纪委监委组织业务技能“比武”

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍)为不断提升纪检监察干部履职能力,推进纪检监察工作规范化、法治化、正规化,近日,区纪委监委举办业务“比武”。

当晚7点30分,大比武正式拉开帷幕,来自区纪委监委纪检监察室、街区纪检监察工委的5支队伍共15名纪检监察干部齐聚一堂,擂台比武,一决高下。

大比武共设必答题、团队题、抢答题和风险题四个环节。比武中,各参赛队沉着冷静、机智应战,娴熟运用纪法知识,既充分展示了纪检监察干部良好的逻辑思维、语言表达能力和丰富的知识积累,又展示了纪检监察干部扎实的业务功底和蓬勃向上的精神风貌。

经过激烈角逐,本次大比武最终决出一二三等奖,并颁发荣誉证书。除参赛的5支代表队外,区纪委监委领导班子成员,委机关和巡察、派驻机构,街区纪检监察工委,区管国有企业纪检监察机构全体纪检监察干部共40余人全程观看了比赛。大家纷纷表示,大比武形式新颖,考题丰富,过程跌宕起伏,精彩纷呈,在紧张激烈的竞赛中增长了知识和本领,在团队协作的氛围中凝聚了干劲和力量。